



# 潘晓辉在调研重点项目推进工作时强调 锚定目标 大干快上 坚定不移推进项目建设

本报讯(记者 童子遇 王国庆 张翌)9月14日上午,县委书记潘晓辉在调研重点项目推进工作时强调,要树牢“项目为王”理念,锚定目标、大干快上,以先谋快动、抢抓早的节奏,坚定不移推进项目建设,为常山跨越式高质量发展奠定坚实基础。县领导何健、王荣国、朱建忠、傅淑梅、姜光明参加。

“项目进度如何?”“目前有什么困难?”潘晓辉先后来到杉杉城市商业综合体以及351国道龙游横山至开化华埠段公路工程宋畈段、常山县技院校、赵家坪四期农民集聚工程施工现场,详细了解项目推进情况。随后召开推进会,听取相关

情况汇报。

“项目是常山发展命脉,更是底气所在!”潘晓辉指出,抓项目就是抓发展、抓作风、抓责任、抓能力。全县上下要一切围着项目转、一切围绕项目干,打好项目“谋、招、投”组合拳,全力加快建设步伐,奋力走好共同富裕“赶考路”。

潘晓辉强调,要强化责任意识,树立“一盘棋”思想,加强统筹协调、积极对接汇报,本着对数字高度敬畏,对工作认真负责的态度,凝聚起项目推进强大合力,力争早日落地见效。要强化时间观念,聚焦难点堵点,抢抓机遇、攻坚克难,紧盯时间节点、倒排工作计划,提高建设效

率,以等不起的紧迫感、慢不得的危机感,努力跑出“加速度”。要强化保障机制,坚持“两勤”要求,提升“两专”水平,做好要素保障、主动靠前服务,建立健全每月排位、定期会商、督查考核机制,形成大抓项目、狠抓项目的闭环管理机制。要强化结果导向,紧紧围绕固定资产投资目标,着力提升审批效能,提高统计质量,切实做到数据应报尽报、应统尽统,确保工程形象进度与项目入库出数同频同步。要强化谋划能力,以超前的思维、全局的站位、长远的眼光,用“剥洋葱”“绣花针”功夫,策划一批项目、包装一批项目、招引一批项目,为常山发展添砖加瓦。

## 县政府第131次常务会议召开

张少华主持

本报讯(记者 陈家俊 陈王宁)9月13日晚,县委副书记、县长张少华主持召开县政府第131次常务会议,县政府领导参加。

会议传达学习了省市防御第14号台风“灿都”工作视频会议精神,听取我县防台工作情况汇报。会议指出,要认真对待防御“灿都”台风工作,增强做好防台工作的责任感和紧迫感,切实做好应对台风的各项准备工作,一以贯之抓好监测预警工作,最大限度地减少损失。

会议听取了当前我县疫情防控工作有关情况汇报。会议强调,当前国内外疫情防控形势依然严峻复杂,我县要准确把握国内外疫情形势新变化,主动适应疫情防控新要求,科学精准做好常态化疫情防控工作。要进一步强化重点人群管控。持续做好入境人员、国内中高风险地区来常返常人员,以及外地协查的密接、次密接等重点人群的摸排管控工作。要进一步强化医疗机构的管理。规范化运行预检分诊、发热门诊、隔离病房,做好药店和医疗机构“哨点”监测管理,落实医疗机构工作人员外出管理制度。要进一步强化集中隔离点管理。落实好闭环转运、卫生防疫、健康监测、个人防护等工作措施,切实加强场所和对象管理。要进一步落实新冠疫苗接种。按时完成上级下达的接种任务,做到“应接尽接”、“应接必接”。要进一步强化应急处置能力建设。做实做细应急预案,优化细化各项准备工作。要进一步加强社会面群防群控。加大防疫宣传力度,强化公共场所测温、亮码、戴口罩等防控措施,落实落细防疫各项要求。

会议审议了《常山县“两柚一茶”产业高质量发展(2021-2025年)行动方案》。会议强调,方案的出台既是乡村产业振兴、现代农业发展的必然要求,也是我县在“两山”转化上实现跨越式发展的重大举措。要提高站位,凝聚共识。各乡镇(街道)、有关部门单位要高度重视,加强领导,采取有力措施,推动产业转型升级。要强化领导,压实责任。县委县政府成立“两柚一茶”产业发展工作领导小组,主产区乡镇(街道)同步成立工作小组,相关部门围绕结对企业,按照5年梯次培育计划,定制工作清单,联动压茬推进。要统筹要素,聚力保障。统筹土地、资金、能源、科技、人才等要素资源,投入发展专项资金,支持企业投资深加工项目,开辟农旅融合绿色通道,创新培育机制,为产业高质量发展注入硬核力量。要注重考核,营造氛围。在全县上下树立大抓产业的鲜明导向,将“两柚一茶”产业高质量发展相关任务纳入年度综合考核加分项,形成比学赶超实干氛围,同时要加大宣传报道力度,营造全社会共同关注和的良好氛围。

会议还学习了《浙江省数字经济促进条例》核心思想解读。

### 第一阶段完成93.6%!

## 常山港治理一期工程签约打响“头炮”

本报讯(记者 俞国文 黄世超 见习记者 王哲惠 通讯员 郑爽)常山港治理一期房屋征收签约工作于9月5日正式启动,9月14日是签约第一阶段的最后一天。在这短短的10天时间里,全体网格工作人员做深基础工作、突破堵点难点、坚持一线攻坚,共完成签约45户,签约率达93.8%。

“这个是搬迁补助费6000元,是临时过渡租金……”9月14日上午,在常山港治理一期房屋征收第四网格的工作现场,被征收户陈志兰正在办理签约手续。至此,第四网格小组共完成签约12户。第四网格小组副组长吴刚感慨地说道:“通过反复做工作,被征收户逐步理解政策的优越性,在第一阶段最后一天赶过来签约,这也激励我们在

征收工作上,一定要坚持到最后一刻,绝不能轻言放弃。”

据了解,常山港治理一期房屋征收共涉及被征收户48户,第一阶段签约工作启动以来,捷报频传。其中,由县市场监督管理局包干的第三网格和紫港街道包干的第一网格,更是率先完成了包干片区100%的签约任务。

在这张亮眼的“成绩单”背后,是全体网格工作人员的辛勤付出和广大被征收户的积极配合。“我们充分发挥‘5+2’、‘白加黑’的精神,深入网格,逐户调查,分析群众需求,做细做深基础工作。”常山港治理一期第三网格联络员柴素芳告诉记者,网格工作人员在做足基础工作后,通过社会关系等信息突破堵点难点,最大程度赢得被征收户们的

信任与支持,才能让整个签约工作推进顺利。此外,许多已签约的被征收户们也积极参与签约协调,不遗余力地说服未签约者早日签约。

在房屋征收签约工作快速推进的同时,征收片区内坟墓迁移工作也在有序开展。9月14日上午,坟墓迁移小组工作人员对枫头村4穴坟墓进行了迁移作业。常山港治理一期项目涉及坟墓迁移33穴,在9月1日前已完成所有坟墓的调查摸底工作。“截至目前,我们一共迁移了28穴坟墓,剩下的5穴将会在9月30日之前完成。”常山港治理一期坟墓迁移小组组长金丽军说。

下一步,全体网格工作人员将继续做好签约扫尾工作,9月20日后将开展房屋腾空和拆除工作,按期完成土地交付,确保项目顺利推进。

### 创办一家公司 激活集体经济

## 砚瓦山村民 获得感幸福感“水涨船高”

本报讯(通讯员 郑怡 徐巧芳)9月7日上午,在青石镇Y543线砚瓦山村天井头自然村段,5台挖掘机、3辆大型拖拉机及30余名施工人员,正在道路提升改造现场有序作业。

砚瓦山村党支部书记徐卫国告诉记者,这条全长3公里、宽不足3米的水泥路,将拓宽至4.5米的沥青路,总投资597万元。自8月25日以来,村里采取边施工、边征地的办法加快推进,至今,涉及60余农户的征地工作基本完成,由村集体支付政策处理费70多万元。徐卫国说:“如果没有村集体控股的园林公司作后盾,这段路何时能拓宽还是未知数。”

近年来,砚瓦山村依托丰富的花石资源,大力发展石产业,村里有15支工程队、20多台机械设备、近200户石产业经营户,2020年村民人均纯收入实际超过6万元,在常山县名列前茅。村民富裕了,但

前几年村集体经济实力并不强。村两委想多为村民办实事,心有余而力不足。

2019年6月,村里成立浙江砚瓦山市政园林工程有限公司,村集体占股61%,47位村民占股39%,实行“公司化运营、产业化发展、精细化管理”。该公司于2020年6月取得了市政公用工程施工总承包三级资质,并以专业技能、精湛工艺与优质施工,在假山园林景观施工领域收获了好口碑,赢得了常山县城投公司的青睐,双方建立紧密合作关系。通过承揽园林市政工程,壮大了村集体经济。2020年,公司承接项目8个,总投资1800余万元。这一年,村集体经济总收入首次破百万元,达113万元,其中经营性收入100.79万元,同比增长91.36%。

今年,该公司承揽的常山县龙绕溪右岸游步道景观工程、常山东(阁底)高速连接线景观提升工程,已分别完成总工程量的90%、85%,

常山塔山公园豁然亭景观提升及书画院装修改造工程7月已经完工。这3个工程全部建成后,可增加村集体经营性收入150多万元。

村集体经济发展壮大了,村民的获得感、幸福感也“水涨船高”。围绕打造“中国最美村、仙境砚瓦山”,村里多方筹资1500余万元,先后实施美丽庭院建设、砚瓦洞和蓬桥头景观节点改造等22个项目。村集体经济也先后支出100余万元,建起建筑面积300平方米的老年食堂、100多米长的溪边砌坎,还修缮了5幢低保户的危旧房等。

眼下,占地30亩、总投资800万元的青石镇砚瓦山村花石市场石文化展示中心已完成建设工程设计,正在进行第二批浙江省共同富裕新时代美丽乡村示范带申报工作,该中心建成投运后,村集体每年将至少增加50万元的经营性收入。



## 用好基层“一件事” 保食品安全

今年以来,大桥头乡积极探索以“县乡一体、条抓块统”县域整体智治为契机,积极探索,先行先试,高质量推进基层治理“一件事”改革。近日,大桥头乡将群众最期盼的食品安全类确定为该乡集成联办的“一件事”。对此,该乡联合县市场监管等部门,对全乡30多家食品、餐饮经营单位进行了食品及消防安全联合处置。

通讯员 项晓明 摄